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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УПРАВЛІНЦІВ  

В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОЇ ОСВІТИ 

 

Необхідні зміни у системі вищої освіти щодо підготовки конкуренто здатних 

спеціалістів на перше місце ставлять завдання формування психологічної готовності у 

здобувачів до майбутньої професії. Сьогодні особливої актуальності набуває проблема 

підготовки майбутнього управлінця, менеджера. Специфіка управлінської діяльності, 

вимагає від особистості не тільки професійних знань, навиків, а й володіти особистісними 

якостями, які дозволять стати їм справжніми лідерами у колективах. Тобто, протягом 

навчання у закладі вищої освіти, важливо формувати молоду особистість, яка є 

освіченою, творчою, активною, відповідальною, успішною. Отже, підготовка успішного 

управлінця у закладах вищої освіти повинна включати, у першу, чергу формування 

психологічної готовності. Змістом психологічної готовності є розвиток особистісних, 

психологічних якостей майбутніх спеціалістів. Очевидно для розвитку таких якостей 

необхідно безпосереднє спілкування, як і навчальне, так і міжособистісне. Сьогодення 

створює нові, дистанційні умови навчання. Формування психологічної готовності 

майбутнього управлінця в умовах цифрового навчання набуває певної специфіки та 

своєрідності.  

Проблемі розвитку психологічної готовності до майбутньої управлінської 

діяльності присвячено багато досліджень сучасних науковців. Вчені вважають, що 

основою психологічної готовності є мотивація особистості [1].  Мотиваційна сфера 

особистості виконує спонукальну, спрямовуючу, регулятивну та змістову функції 

розвитку як і критерієм, який характеризує мотиваційну складову особистості є мотивація 

до навчання у закладі вищої освіти [2]. Відношення до навчання дозволяє спрогнозувати 

відношення до виконання майбутніх управлінських функцій [3; 4]. Незважаючи на певні 

наукові здобутки низки прикладних досліджень зазначеної проблеми, існує дефіцит 

досліджень мотивації випускників закладів вищої освіти у контексті формування 

психологічної готовності до майбутньої професійної діяльності, саме в умовах 

цифрового, дистанційного навчання.  Отже, недостатня розробленість проблеми зумовила 

вибір мети дослідження. Мета дослідження полягає у вивчення психологічних 

особливостей мотивації до навчання у випускників спеціальності «Менеджмент» в 

умовах дистанційної освіти. 

Для розв’язання даної проблеми дослідження використано методи: системний 

аналіз, порівняння, систематизація емпіричних результатів, опитування, методика 

Діагностика мотивації успіху та уникнення невдач А. А. Реана. Вибірку дослідження 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1629-12
http://old2.niss.gov.ua/articles/1556/
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склали 35 респондентів: випускники бакалаври та магістри освітньої програми 

«Менеджмент». Дослідження проводилося протягом двох років дистанційного навчання 

на базі Мукачівського державного університету.  

Отримані діагностичні результати на вибірці бакалаврів та магістрів представлено 

відповідно у таблицях 1 та 2.  
Таблиця 1 

Результати дослідження бакалаврів менеджерів за методикою  

«Діагностика мотивації успіху та уникнення невдач А. А. Реана» (у %) 

Шкали Показники (%) 

Мотивація успіху 57 

Полюс не виражений 27 

Уникнення невдач 16 

 

Отримані результати засвідчують, майбутні менеджери мають чітко виражену 

тенденцію вияву мотиву «досягнення успіху» (57%), більшість прагне до самостійного 

вирішення складних завдань, до суперництва з іншими і підвищення самоповаги за 

допомогою реалізації свого потенціалу. Мотив «уникнення невдач» діагностовано лише у 

не значної кількості випускників (16%). Більш тривожними є показники кількості 

респондентів, у яких «полюс не виражений» (27%).  

Паралельно проведено опитування студентів-бакалаврів, метою якого було 

визначити думку досліджуваних щодо їх потреб у досягненні успіху у навчанні. 

Більшість випускників відмітили, що успіх у навчанні вони ідентифікують з лідерськими 

якостями, які необхідні у майбутньому при вирішенні професійних завдань (37%), інша 

частина респондентів (20%) вказала на те, що успіх у навчанні готує до професії, тільки 

незначна частина випускників пов’язують успіх у навчанні з можливістю отримувати 

стипендію (7%). Інші відповіді студентів є не достатньо вираженими. Таким чином, 

можна констатувати, що більшість майбутніх менеджерів мають серйозні наміри щодо 

навчання, прагнуть вчитися успішно. Адже вони обрали професію, в якій вони хочуть 

бути також успішними. 
Таблиця 2 

Результати дослідження магістрів менеджерів за методикою «Діагностика мотивації 

успіху та уникнення невдач А. А. Реана» (у %) 

Шкали Показники (%) 

Мотивація успіху 42 

Полюс не виражений 26 

Уникнення невдач 32 

 

Отримані результати демонструють, що і для магістрів притаманна тенденція 

реалізації мотиву «досягнення успіху» (42%). Отримані результати підтверджують стійкі 

наміри студентів самостійно навчатися, опановувати професію, займатися саморозвитком 

особистісним та професійним. Мотив «уникнення невдач» діагностовано лише у меншої  

кількості студентів (32%). Майже не змінними залишаються показники кількості 

респондентів, у яких «полюс не виражений» (26%).  

Також, паралельно проведено опитування студентів, метою якого було визначити 

думку досліджуваних щодо їх потреб досягнення успіху у навчанні. Більшість студентів 

другого курсу відмітили, що навчаються: для опанування майбутньою професією (32%); з 

метою зайняття лідерських позицій (17%);  цікаво навчатися, пізнавати нове (9%); 

отримання стипендії (5%). Інші відповіді студентів є не достатньо вираженими. Таким 

чином, можна констатувати, що більшість магістрів мають мотиви навчання більш 

професійно зорієнтовані, направлені на їх професійних саморозвиток. 

У літературі констатовано зв’язок між мотивацією до навчання і отриманими 

студентами навчальними оцінками. Аналіз результатів за методикою Реана та результатів 
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екзаменаційних оцінок підтверджує очевидну залежність. Порівняння отриманих 

результатів дає можливість зробити висновок, що саме позитивна мотивація до успіху є 

вагомим чинником навчальної успішності здобувачів вищої освіти.  

Порівняння отриманих результатів діагностичного дослідження студентів 

випускників освітнього ступеня бакалавр та магістр дозволяє виокремити наступне: 

• студенти бакалаври демонструють тенденцію вияву мотивів навчання 

пов’язаних з їх соціалізацією у студентське середовище, реалізація міжособистісних 

взаємовідносин у новій групі, прагнення зайти лідерські позиції у групі; 

• студенти магістри демонструють тенденцію вияву мотивів навчання 

пов’язаних із оволодінням професією, набуття професійних знань та умінь; 

• кількість студентів, які мають мотив «досягнення успіху» зменшується. 

Можна стверджувати, що мотиви навчання змінюються змістовно: стають більш 

професійно зорієнтованими; 

• кількість студентів, які мають мотив «уникнення невдач» зростає. Можна 

стверджувати, що якщо мотиви навчання ґрунтуються на не професійних інтересах, 

зорієнтовані у соціальну сферу, то з часом такі інтереси втрачають сенс. 

Узагальнюючи підкреслимо. Аналіз наукової літератури, присвяченої 

дослідженню проблеми мотивації майбутніх менеджерів, свідчить, що дана проблема 

актуальною та необхідною саме у часі дистанційного цифрового навчання. Готовність 

випускника вищого закладу освіти до майбутньої професії визначається ставлення його 

до навчальної діяльності. Через вивчення мотивів до навчання можна спроектувати 

розвиток мотивів до майбутньої професійної діяльності. Динаміка розвитку мотивів до 

навчання на етапі первинної професіоналізації особистості дозволяє констатувати, що  

мотиви навчання змінюються змістовно: стають більш професійно зорієнтованими. 

Виокремлені психологічні особливості розвитку мотивації майбутніх управлінців 

необхідно врахувати в умовах цифрового навчання.  
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